



习近平向新任 越共中央总书记苏林致贺电

新华社北京8月3日电 8月3日,中共中央总书记习近平致电苏林,祝贺他当选越南共产党中央总书记。

习近平在贺电中说,欣悉你当选越南共产党中央委员会总书记,我谨代表中国共产党中央委员会,并以我个人名义,向你表示热烈祝贺。

近年来,越南共产党贯彻落实十三大决议精神,深入推进党的自身建

设,推动社会主义建设和革新开放事业取得新成就。我们相信,在越共中央坚强领导下,越南全党和全国人民将胜利完成越共十三大提出的目标任务,稳步推进十四大筹备工作,朝着建党建国“两个一百年”目标不断迈进。

中越是山水相连的社会主义友好邻邦。去年12月,我对越南进行国事访问,双方共同宣布构建具有战略意

义的中越命运共同体,开辟了两党两国关系新征程、新篇章。我愿同苏林总书记同志一道,引领中越命运共同体建设走深走实,共同弘扬传统友谊,巩固政治互信,深化战略沟通,推动务实合作,为两国人民带来更多福祉,为人类和平与进步事业作出积极贡献。

祝愿你崇高的岗位上取得新的成就!

助力数转智改 加速产业升级

龙哈产融云平台助企融资超28.5亿元

本报讯(记者 刘首晨)近年来,哈市先后获批国家产融合作试点城市、全国首批中小企业数字化转型试点城市、全国首批制造业新型技改试点城市,并以政府主导市场化运营模式建设了“龙哈智能产融云平台”。截至目前,平台已累计发布产品63款,服务企业502家,助力哈市中小企业获得贷款超28.5亿元。

“龙哈智能产融云平台”在服务中小微企业的基础上,已逐步转向数转智改企业、高新技术企业、“小巨人”企业,以及产业链上的核心企业、配套企业和产业集群等,提供综合性的融资解决方案,并提供多样化不同类别的金融服务产品,供企业用户选择,如银行贷款、股权投资、融资租赁、商业保理、转贷基金、赋能服务等。同时设立企业与机构两类资源池,实现双向选择自由,通过系统智能匹配对接与自主选择两种方式,实现金融服务供需的智慧对接与匹配,拓宽企业融资渠道。

截至目前,平台注册企业502家,并与25家金融机构深度合作,发布金融产品63个,为467家人驻企业提供数据智能诊断服务,智能化评审额度达73.85亿元。其中,累计助力企业获得贷款超28.5亿元。目前平台通过模型算法优势,与哈尔滨开发区融资担保有限公司联合推出“数转智改贷”“数据资产贷”等更多定制化、个性化的金融产品,并对石桥印务、德丰食品等哈市企业开展数据资产化的培训,帮助企业完成了数据资产登记、确权、评估、入表等工作。

哈机场7月客流量 创历史同期新高

航班起降架次、旅客吞吐量同比分别增长8.7%、11.4%

本报讯(仇建 记者 刘希阳)记者从哈尔滨太平国际机场获悉,7月1日暑运启动以来,哈机场客流持续高位运行。7月哈机场共保障航班起降15013架次,完成旅客吞吐量226万人次,同比分别增长8.7%、11.4%,吞吐量创历史新高。

暑运以来,哈机场学生流、旅游流、探亲流叠加,进出港航班客座率达80%以上,呈现进出两旺态势。为满足旅客出行需求,哈机场积极优化航线布局,开通哈尔滨至西宁、阿勒泰、乌鲁木齐、银川等直飞航线,加密了飞往深圳、成都、长沙、昆明、乌鲁木齐等城市航班,并积极协调航空公司在飞往北京、广州等航线投入A330、B787等宽体客机。

为提高省内重点地区航空运输通达性,哈机场创新开展“干支通、全网联”服务模式,开通了深圳—哈尔滨—黑河、深圳—哈尔滨—鸡西、漠河—哈尔滨—深圳等“干支通”航线以及哈尔滨—黑河—漠河、哈尔滨—加格达奇—漠河、威海—佳木斯—抚远等“支支通”航线。同时,大力推行“经哈飞”中转服务,完善通程航班“一次支付、一次值机、一次安检、行李直挂、全程无忧”五项基础服务标准,提升中转便利化服务水平,为广大旅客出行提供便利。

国际航线方面,哈机场开通前往俄罗斯符拉迪沃斯托克、伊尔库茨克、哈巴罗夫斯克、雅库茨克、南萨哈林斯克、克拉斯诺亚尔斯克、布拉戈维申斯克,以及日本东京、大阪、新潟,韩国首尔、济州等航线,为旅客提供了更多出境旅游线路选择。

轮滑少年 冰城竞速

哈市少儿越野滑轮锦标赛开赛



小选手奋勇争先。本报记者 韩伟摄

本报讯(记者 张堃雷)8月3日,2024哈尔滨市“中国体育彩票杯”少儿越野滑轮锦标赛在八区轮滑馆鸣枪开赛。来自哈市各区、县(市)的越野滑轮少年爱好者齐聚一堂,向小学男、女组传统300米和初中男、女组传统600米共4个项目的冠军发起冲击。

据介绍,越野滑轮近年来在哈尔滨发展势头非常好,尤其是在哈尔滨周边县市的各中小学校已形成齐头并进之势,并逐渐向市区延伸。目前国内很多地区在普及和推广越野滑轮项目,它对运动员在夏天保持状态有很大帮助,且体验感和滑雪极为相似,在很多南方地区成为让无雪地区的孩子们体验冰雪运动乐趣的方式。这一项目的普及和推广,实现了冬季项目在夏天开展的可能,对于有着“奥运冠军之城”“双亚冬之城”“中国冰雪运动摇篮”之称的哈尔滨来说,在推动群众体育蓬勃发展、深入推进体教融合、促进青少年体育全面发展等方面,都有着十分重要的意义。

聚力拼经济谋项目 乘势提质增效促发展

上半年市重点项目复工率达88%,完成投资270.3亿元

本报讯(记者 张鸣霄)记者近日从市发改委获悉,年初以来,市委、市政府把项目建设作为“一号工程”,重中之重,拼经济、谋项目、强争取,向重点项目聚焦发力。今年上半年,全市重点项目争相开工建设,重点项目数量、项目数量和质量齐升。据统计,今年全市推进市重点项目648个,年计划投资706.4亿元,项目数量和年计划投资同比分别增长23.2%、6.4%。1至6月,复工市重点项目570个,比去年同期提高0.4个百分点;完成投资270.3亿元。其中,开复工产业项目325个,开复工率84.6%。

基础设施、产业振兴、民生保障等领域重点项目。在重点项目建设推进和向上争取专项培训会议上,哈市邀请国家级专家围绕“平急两用”公共基础设施建设项目、先进制造领域项目谋划进行专题培训,进一步提升了项目谋划能力水平。随后,又组织市直相关部门和各区、县(市)发改局工作人员赴深圳市开展项目谋划及管理专题培训学习,增强干部谋项目、谋经济、谋发展的能力,为全市经济高质量发展提供有力支撑。

勤交流多会商 推动项目建设提速

项目前期准备好,才能有力推动建设提速。为此,哈市建立新开工重点项目前期工作推进台账,聚焦用地预审、项目立项、环评审批等重要环节,逐项梳理重点项目前期审批手续办理情况,开展市直部门联合会办,全力推动项目前期提速。4月3日,哈市与省同步举办重点项目全面开工现场会,凝聚起大抓项目、实干争先的氛围。全市18个区县(市)462个项目全面开工,开复工项目数量和年计

划投资均居全省首位。

“还有什么问题需要解决?”项目开工后,相关部门工作人员实地踏查、现场交流、协商会办……对9区9县(市)推进缓慢的重点项目情况进行深入调研,逐个区县(市)建立推进缓慢重点项目台账,现场调研项目138个、视频调度项目58个,梳理问题51个,上半年已推动解决问题事项21个。

一件件梳理、一次次协调。哈市相关部门帮助企业协调省发改委、省资源规划厅推动软实集团新能源船舶与绿色港航融合发展、绿山川文旅产业研学基地、敖麓谷雅人造溶洞生态旅游等5个项目加快启动国土空间规划调整申请流程;帮助巴彦裕宝热力秸秆收储、黑龙江华电巴彦100MW风电等11个项目加快办理相关用地手续;帮助巴彦县垃圾焚烧发电项目协调落实相关环保事宜。

赛项目强考核 比学赶超提升能力

5月末以来,随着天气转暖,冰城项目建设黄金施工期到来。哈市相关部门对重点项

早谋划早开工 不断优化项目结构

早在今年2月初,哈市就组织召开了重点项目专题会议;2月下旬,组织召开全市项目谋划和向上争取培训会议,增强了全市各领域拼经济、谋项目、强争取的能力水平。在5月中旬的全市产业项目现场推进会上,各区、县(市)观摩交流、相互借鉴,市委主要领导作出工作部署,全力推动重点项目早开工、快建设。

通过提升项目谋划水平,哈市不断优化项目结构,高位推动项目建设。今年年初,全市开展“项目储备之冬”行动,聚焦国家重大战略、重要政策、重点领域支持方向和“4567”现代化产业体系,超前组织谋划储备一批基

本报讯(记者 节永志)冬季冰雪游火爆“出圈”,夏季避暑游持续走红。腾讯位置大数据显示,今年前7个月,哈尔滨市累计接待外地游客1.9亿人次,其中1.3亿游客选择在哈过夜。

一成游客“十刷”哈尔滨

数据显示,今年2月的冰雪季,外地来哈游客人数达到2829.3万人次;7月暑期,这一数字一跃来到3224.4万人次,哈尔滨旅游实现了从“一季红”到“季季火”的转变。

从来哈游客年龄分布来看,46至60岁的游客群体占比19.44%,成为最大游客群体;其次是18至24岁的年轻一族,占比18.3%。来哈游客中48.1%的人是上班族,20.37%的人是“二刷”哈尔滨。同时,有12.67%的游客前7个月来哈频次达到10次以上。业内人士分析,结合今年哈尔滨展会、演出不断,精彩的展会和丰富的文化产品助力哈尔滨暑期旅游持续火爆。

北京人最爱逛冰城

统计数字显示,来哈游客中有6.5%的游客偏好出国游,相信领略了哈尔滨独具特色的欧陆风情后,这些游客会坚定“不是国外去不起,而是‘尔滨’更有性价比”的想法,将哈尔滨作为他们向朋友推介的热门旅游目的地之一。

此外,来哈游客中,省内游客占比60%,

奋力谱写新时代东北全面振兴冰城篇章·实体经济

前7个月,哈市接待游客1.9亿人次

实现旅游从“一季红”到“季季火”的转变

前三位分别为绥化市、大庆市和齐齐哈尔市。而在外省市游客中,北京市以6.42%的比遥遥领先,长春市以4.84%紧随其后,沈阳市以2.85%的占比位列第三。有趣的是,上海市以2.7%的占比位列第四,成为最爱逛冰城的南方游客来源地。

城市特色文化受追捧

在很多游客看来,“逛吃逛吃”是旅行的终极要义。统计数字印证了这一点。腾讯位置大数据显示,来哈游客中,有72.78%的人偏爱到商场购物,48.65%的人到旅游景点参观,中央大街、索菲亚广场、中华巴洛克历史文化街区是他们最喜欢的目的地,2.36%的人喜欢到剧场、音乐厅享受文化大餐,还有5%的游客喜欢到洗浴推拿足疗等场所,感受东北洗浴文化。

美食方面,以铁锅炖、烧烤、饺子、东北菜为特色的本土餐饮,以及有代表性的经典俄式西餐,霸榜了热门餐饮品牌TOP20。看得出来,外地游客爱吃东北菜,也愿意在哈尔滨享受正宗的俄式西餐,感受这座城市的别样风情。



盛夏时节,市民游客畅游冰城大美湿地。“哈报手机记者”门奎摄

尽享小区里的晚年“食”光

全市122家助老餐厅探索搭建“原居颐养”新模式

“家门口”有了食堂,老人们最大的感受就是一日三餐不用对付了,想吃啥就买啥,吃完了餐盘一收拾连碗筷都不用刷。

食堂开在“家门口” 日接待量达300人次

让老人们从“吃上饭”到“吃好饭”,不是一件容易事。道里区金安社区党委书记邓国慧告诉记者,社区助老餐厅从2021年9月投用到现在,已经办理敬老助餐卡3000多张,日接待量达到300人次,附近几个社区每天也会有老人溜达过来吃饭。每个社区的情况不一样,所以助老餐厅的经验不能简单地复制粘贴。每天提供20道菜品,工作人员会根据老人喜好动态调整,坛肉、土豆丝饼等热门菜品主食,会定期多做一些,还会经常推出一些低盐低油的菜品。

记者看到,餐厅干净整洁,菜谱价格一目了然,几位工作人员穿戴整洁正忙碌着打菜,明档售卖区刚出锅的溜肉段、排骨炖豆角、红烧肉、树椒土豆丝……十几道菜品和多种主食有序陈列,散发着诱人的香气。“以前最发愁的就是这顿饭吃啥,做多了吃不了,基本就是能对付就对付。”社区居民于叔叔中午赶过来买了两个菜、3盒米饭,他说:“放暑假的外孙来了,孩子正在长身体,午饭要吃好。”



社区居民在助老餐厅点餐。(下转第三版)

哈尔滨的幸福密码